

EL PRINCIPIO VITAL DE LAS CLASES MEDIAS

La ley por encima de todo

Urge la tarea de facilitar a las clases medias el camino por donde puedan restituirse a la función que les es propia. Lo exigen de consumo los intereses generales del país y la efectividad de los fines de guerra, cuyo cumplimiento alcanza la categoría de programa nacional. La máquina económica no puede funcionar desapejada de sí misma, halla paralizada alguna pieza fundamental de sus engranajes. En el complejo mecanismo de la economía nacional las clases medias eran eje propulsor del cual irradiaban las actividades más vivas y fecundas. Su iniciativa, plástica, de dinamismo, se manifestaba de savia vital en la sociedad entera. En la fábrica, en el agro, en el comercio, en el ejercicio de las profesiones liberales, las clases medias constituían un manantial inagotable de energías vivificantes. Su desplazamiento, siquiera no haya sido total, de las funciones inherentes a su naturaleza social, ha producido un colapso ostensible en la economía del país. Cobijadas, preteridas, menospreciadas, acorraladas muchas veces, por de severas clandestinidades en más de una ocasión, las clases medias de España que permanecen leales a la República no han dado durante la guerra el rendimiento que de su espíritu despierto, de su laboriosidad habitual y de su probidad en el trabajo podía prometerse el Estado español. Sin desvío, esa falta de estima de que no sin motivo se duelen unos y otros, constituye una injusticia flagrante, cualquiera que sea el pretexto que le sirva de pantalla. Las clases medias, factor fundamental de la producción, necesitan holgura y desembarazo para desempeñar en una atmósfera propicia su cometido específico. Por haberles sido hostil el ambiente a través de las confusas circunstancias que pretendían erigirse en sistema deficiente, la economía nacional se ha resentido profundamente. Los fines de guerra contenidos en una declaración de gobierno que la República exhibe como garantía de solvencia internacional, no encuentran, por otra parte, un ese desplazamiento social de las clases medias la cumplida corroboración que deberían brindarles las realidades nacionales.

Va siendo hora de reincorporar a la función de las clases medias a sus actividades peculiares. Sin haber dado crédito a esta premisa previa, sufrirán demora funesta los planes del Gobierno, cuyos esfuerzos al servicio de la guerra se cifran en contar con una producción suficiente por su volumen e intensidad para cubrir las necesidades del Estado. La reconstrucción de la economía nacional tampoco podrá alcanzar en su día el ritmo acelerado que las exigencias primarias de la vida habrán de poner en primer plano, si el día de la victoria nos encuentra estacionados en una ordenación social y económica cuyos más preciosos resortes se han empujados al desuso y en la incuria. No son los intereses de las clases medias—con respecto todo nuestro respeto—el motivo de manera principal suscita nuestra preocupación. Importa más, en nuestro sentir, el perjuicio que acarrea a la producción la lenta asfixia de elemento tan vigoroso, expansivo y dinámico. El estrago es tanto más lamentable por cuanto su remedio está al alcance de una buena voluntad. El canal de energías que atesoran las clases medias puede volver a su cauce natural por obra de una fuerte corriente de ciudadanía. Las clases medias han desarrollado siempre sus actividades al amparo de la ley. En la legislación vigente—no en la de ayer o en la de antaño, sino en la del día de la fecha—se halla la garantía de los derechos de todos. Las clases medias aspiran tan sólo a que las leyes de la República y las órdenes del Gobierno se cumplan con lealtad absoluta. Es menester que nadie se sustraiga al cumplimiento de la ley, cualquiera que sea el miembro político o sindical a que se acojan los que se complacen en burlarla. Por encima de la ley no hay nada, no puede haber nada. Los intereses de partido y las apetencias de clase son cosa subterránea y minúscula ante la ley, en la cual halla garantía y sostiene la sociedad entera.

No basta con exponer las causas del mal, ni siquiera con apuntar su remedio. Nada se habrá conseguido si las propias clases medias se muestran remisas y medrosas en la acción que les incumbe. Es a ellas mismas a quienes, ante todo, hay que exigir una voluntad entera y un ánimo resuelto. Ningún desmán, ninguna extralimitación ilegal debe ser tolerada por quienes hayan de resaltar víctimas del desafuero. Nada puede esperarse sino acierta a reclamar el auxilio de la justicia.

LA PERSECUCION A LOS JUDIOS

Los bárbaros atropellos de Alemania tienen amplias consecuencias internacionales

BONNET CONFIERE A LOS REFUGIADOS ALEMANES

París, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha conferenciado esta tarde con Berenger, presidente del Comité Intergubernamental de Londres, sobre el problema de los refugiados judíos.

SUIZA HARA CUANTO PUEDA EN FAVOR DE LOS REFUGIADOS ALEMANES

Berna, 18.—El Consejo Federal ha contestado a la gestión del de Holanda sobre los refugiados judíos alemanes que Suiza hará cuanto pueda, pero que sólo podrá ser como un país de tránsito para esos refugiados.—Fabra.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN WASHINGTON ES LLAMADO A BERLIN

Berlin, 18.—El embajador alemán en Washington ha sido llamado a Berlín para informar al ministro de Negocios Extranjeros sobre el estado de la opinión norteamericana.—Fabra.

EL AGREGADO COMERCIAL DE LOS ESTADOS UNIDOS EN BERLIN ES LLAMADO POR SU GOBIERNO

Washington, 18.—El agregado comercial de los Estados Unidos en Berlín, Miller, ha sido llamado a Washington.

En el departamento de Comercio norteamericano mandan que se trate de una medida administrativa, aprobada hace un mes, sin relación alguna con el viaje a esta capital de Wilson. Sin embargo, en los círculos políticos se cree que la llegada de este diplomático guarda relación con la posición de Norteamérica frente a las barbaridades de Berlín.—Fabra.

JOHN SIMON QUIERE ENVIAR REFUGIADOS ALEMANES A LAS COLONIAS

Londres, 18.—En un discurso pronunciado hoy en Rhyll, País de Gales, el John Simon ha anunciado que el Gobierno británico se ha puesto en relación con varias colonias para ver la posibilidad de instalar en ellas cierto número de refugiados alemanes.—Fabra.

Hitler, representante oficial de Dios

Los nazis anuncian que en breve demostrarán que el Papa es judío

Berlin, 18.—El jefe hitleriano von Strycher ha pronunciado un discurso en Polonia, en el que ha declarado que Dios, por medio de Hitler, ha encargado al pueblo alemán resolver la cuestión judía en todo el mundo. Atacó violentamente a la Iglesia católica, diciendo que el Papa defiende a los judíos porque tiene sangre judía. Y para demostrarlo anunció que próximamente se hará público el árbol genealógico del Papa, que demostrará su origen judío.—Agencia Española.

POLITICA FRANCESA

El Partido Socialista celebrará un Congreso extraordinario para estudiar el problema de la paz

Si las circunstancias lo exigen examinará la situación política

París, 18.—La Comisión administrativa permanente del Partido Socialista ha decidido convocar un Congreso extraordinario del partido para los días 24, 25 y 26 de diciembre, en París, para tratar del problema de la paz y de la política de paz del partido, si las circunstancias lo exigen. La Comisión administrativa podrá incluir también el examen de la situación política.—Fabra.

EL MINISTRO DE HACIENDA, REYNAUD, EXPONDRÁ EL MARTEZ SU CONCEPTO SOBRE LOS PRESUPUESTOS

París, 18.—El ministro de Hacienda, Reynaud, expondrá el martes, ante la Comisión parlamentaria de Hacienda, su concepto sobre los presupuestos de 1939. El ministro ha presidido también la

Desde hoy se vende al precio de veinticinco céntimos

POLITICA INGLESA

Por 326 votos contra 130, la Cámara de los Comunes rechaza la propuesta de creación del Ministerio de Abastos

Londres, 18.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, el laborista Attlee declaró que el Ministerio de Abastos era completamente necesario, y que no había de dejarse su creación para tiempos de guerra. Churchill apoyó la moción liberal y declaró que ante la necesidad de hacer frente a nuevos peligros era más necesario que nunca establecer un control superior de todos los aprovisionamientos. Añadió que la Flota y la Aviación son fuertes, pero faltan cañones antiaéreos, vehículos para las unidades motorizadas y ametralladoras.

El liberal Sinclair intervino en el mismo sentido. Chamberlain combatió la propuesta de Churchill para celebrar una sesión secreta sobre los defectos de la defensa. La Cámara rechazó, por 226 votos contra 130, la enmienda liberal que reclamaba la creación de un Ministerio de Abastos.

La Cámara aprobó después la resolución de los conservadores votaron contra el Gobierno.—Fabra.

NUEVA DERROTA DE LOS CONSERVADORES INGLESES

Londres, 18.—En las elecciones parciales de diputados celebradas en Bridgewater Somers el resultado elegido por 19.500 votos el candidato Vernon Martlett, contra el conservador, que obtuvo solamente 17.000 sufragios.

La derrota del candidato conservador tiene enorme importancia al considerar que en las elecciones generales pasadas los electores a favor del candidato de este partido fueron 19.000, contra 7.000 que votaron por los candidatos liberal y laborista.

Los parlamentarios conservadores daban también ahora por desatado el triunfo de su candidato, y no pueden ocultar su derrota, porque la campaña electoral de ambos aspirantes a diputado se basó en la política exterior del Gobierno, dándose además la circunstancia de que, aun existiendo cierta división entre los electores del mencionado distrito, la mayoría ha coincidido en mostrar hostilidad a la política extranjera seguida por Chamberlain.—Fabra.

Desde hoy se vende al precio de veinticinco céntimos

POLITICA INGLESA

Por 326 votos contra 130, la Cámara de los Comunes rechaza la propuesta de creación del Ministerio de Abastos

Londres, 18.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, el laborista Attlee declaró que el Ministerio de Abastos era completamente necesario, y que no había de dejarse su creación para tiempos de guerra. Churchill apoyó la moción liberal y declaró que ante la necesidad de hacer frente a nuevos peligros era más necesario que nunca establecer un control superior de todos los aprovisionamientos. Añadió que la Flota y la Aviación son fuertes, pero faltan cañones antiaéreos, vehículos para las unidades motorizadas y ametralladoras.

El liberal Sinclair intervino en el mismo sentido. Chamberlain combatió la propuesta de Churchill para celebrar una sesión secreta sobre los defectos de la defensa. La Cámara rechazó, por 226 votos contra 130, la enmienda liberal que reclamaba la creación de un Ministerio de Abastos.

La Cámara aprobó después la resolución de los conservadores votaron contra el Gobierno.—Fabra.

NUEVA DERROTA DE LOS CONSERVADORES INGLESES

Londres, 18.—En las elecciones parciales de diputados celebradas en Bridgewater Somers el resultado elegido por 19.500 votos el candidato Vernon Martlett, contra el conservador, que obtuvo solamente 17.000 sufragios.

La derrota del candidato conservador tiene enorme importancia al considerar que en las elecciones generales pasadas los electores a favor del candidato de este partido fueron 19.000, contra 7.000 que votaron por los candidatos liberal y laborista.

Los parlamentarios conservadores daban también ahora por desatado el triunfo de su candidato, y no pueden ocultar su derrota, porque la campaña electoral de ambos aspirantes a diputado se basó en la política exterior del Gobierno, dándose además la circunstancia de que, aun existiendo cierta división entre los electores del mencionado distrito, la mayoría ha coincidido en mostrar hostilidad a la política extranjera seguida por Chamberlain.—Fabra.

EL CONGRESO DE LA C. G. T.

Se acordó pedir la celebración de una Conferencia Internacional, en la que estén representados todos los países, sin exclusiones por razones ideológicas o de constitución política

Nantes, 18.—En la última sesión del Congreso de la C. G. T. se votaron las resoluciones aprobadas por el Comité de Viéville Merle, votando los comunistas, con el secretario general, Jouhaux, y los comunistas. La moción se refería a la independencia sindical. La resolución sobre la que se aprobó el texto, que se refiere a la independencia sindical, haciendo constar que los peligros de guerra aumentan continuamente con el desarrollo del imperialismo y el fascismo internacional, que comprometen la paz y la libertad, y que los autores que se han aliado a Francia. La moción comprendía diferentes extremos, condenando la política de agresión, necesidad del desarme y seguridad colectiva en la asistencia recíproca y cooperación económica. Condena igualmente los peligros de Europa y Francia con la política por la que se dispone de fronteras e individuos bajo la amenaza del ultimátum.

El Congreso pide una convocatoria urgente de la Conferencia Internacional, que es la encargada de resolver los problemas políticos y económicos, de los cuales depende la paz, y de aclarar la voluntad crítica de Europa. En esta Conferencia deberán reunirse representantes de todos los países, sin exclusiones por razones ideológicas o de constitución política. El Congreso se abstiene de emitir las finalidades de aquella Conferencia, terminando con la petición de reunión común de la clase obrera organizada, concordando todas las organizaciones sindicales del mundo, bajo la iniciativa de la Federación Sindical Internacional, y opinando que el acuerdo entre tales organizaciones sería el punto de partida para la unidad sindical internacional.—Agencia Española.

El Comité Nacional lleva recaudadas pesetas 112.230.90

Valencia, 18.—Los donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Nacional para la suscripción por Campaña de Invierno ascienden a 112.230,90 pesetas.—Fabra.

EL COMITÉ PROVINCIAL DE VALENCIA LLEVA RECAUDADAS 1.811.719 PESETAS

Valencia, 18.—La cantidad recaudada hasta el día de hoy por el Comité Ejecutivo Provincial para Campaña de Invierno asciende a la cifra de 1.811.719 pesetas. Entre los últimos donativos figura el de los almorcenos "Los Sótanos", entidad colectivizada, que ha remitido, por mediación del gobernador civil, la cantidad de 20.000 pesetas.—Fabra.

El Anchluss

El Gobierno alemán quiere que sean aplicadas en Checoslovaquia las leyes antisemitas

Londres, 18.—Circula el rumor de que el Gobierno alemán ha enviado una nota al de Praga pidiéndole la aplicación, en Checoslovaquia, de las leyes antisemitas alemanas, y reclamando un informe sobre el origen racial de los ministros checoslovacos.—Fabra.

En Albacete se celebra un festival en homenaje a los autores premiados en un concurso literario

Albacete, 18.—En la Casa del Ejército se ha celebrado el acto de entrega de premios y homenajes a los autores que los han obtenido en el concurso literario organizado por aquella.

Pronunciaron breves palabras el comandante militar, el comisario Valentín por la Casa del Ejército, y el profesor Llorca, por el Jurado. También hicieron uso de la palabra algunos autores, entre ellos Juan Valle, autor de "Victoria", obra que obtuvo el primer premio. Agradeció el homenaje y prometió seguir produciendo obras para dar al pueblo un teatro nuevo que elege la moral de luchas y victorias que exigen los momentos actuales.—Fabra.

MIL TONELADAS DE TRIGO PARA ESPAÑA

El Gobierno alemán quiere que sean aplicadas en Checoslovaquia las leyes antisemitas

Estocolmo, 18.—El Comité de Ayuda a España ha acordado enviar antes de Navidad mil toneladas de trigo. Con este fin, el Comité de Ginebra entregó cantidad mil coronas. El trigo será enviado en cinco vagones.—Agencia Española.

En uno de los talleres de la Subsecretaría de Armamento se declara un incendio

Los señores Negrín y Otero hicieron acto de presencia en el lugar del siniestro

Nota del Ministerio de Defensa Nacional.

"En las últimas horas de la tarde del día 17 se declaró un incendio en uno de los talleres de la Subsecretaría de Armamento y tomó gran incremento, dada la naturaleza de las materias allí almacenadas. Acudieron rápidamente los servicios de salvación, logrando localizar y reducir el siniestro, que, por fortuna, no tuvo gran importancia. Hasta el momento de redactar estas líneas no se ha descubierto ningún cadáver. La buena organización del taller ha permitido que el personal se retirara. Los trabajos de auxilio y descombro se realizan rápidamente y se supone que el incendio fue debido a un accidente fortuito. No obstante, el ministro de Defensa Nacional ha dispuesto la apertura de la debida información.

El presidente del Consejo y ministro de Defensa, doctor Negrín, en compañía del subsecretario de Armamento, señor Otero, visitó el lugar del siniestro a los pocos momentos de iniciarse.

Los tratados comerciales de Norteamérica

Washington, 18.—Los círculos políticos declaran que el tratado comercial entre Inglaterra, los Estados Unidos y el Canadá tiene la mayor importancia política y económica. Con este tratado se concluyen los concertados por los Estados Unidos, siguiendo la política de Hull, lo que demuestra, dicen en dichos círculos, que el país norteamericano es factible y que las democracias deben asegurarse, renunciando a la sutileza preconizada por los Estados totalitarios.

Se pone de relieve que los Estados Unidos continúan opuestos a tratar con Alemania fuera del marco trazado por Hull.—Fabra.

Ha sido concedida la medalla Schmidt al profesor español don Fernando de Buen

Barcelona, 18.—Regresó de París, donde asistió a las reuniones de la Comisión Internacional para la exploración científica del Mediterráneo, el profesor don Fernando de Buen, presidente del Consejo Superior de Cultura. La representación italiana formuló reservas por la presencia del delegado de la República, pero tomó parte en las deliberaciones y trabajos. El delegado de Egipto ofreció el magnífico Centro de su país, dotado de moderno y excelente material, para realizar una exploración por el Mediterráneo. El Comité de Propaganda fue consultado que la medalla Schmidt había sido concedida al profesor español don Fernando de Buen, quien desde el comienzo de la guerra se encuentra dedicado a sus trabajos científicos. El señor de Buen se hizo cargo de la medalla.

Ha hecho saber a su regreso el presidente del Consejo Nacional de Cultura el feliz resultado de sus trabajos para obtener profesorado francés en los diversos grados que atienden a las escuelas de los refugiados españoles en Francia.—Fabra.

Las reivindicaciones alemanas

El ministro sudafricano Pirow conferencia con Hitler y Ribbentrop

París, 18.—Se asegura que el ministro sudafricano Pirow conferenciará con Hitler y Ribbentrop, y almorzará con Goebbels.—Fabra.

Ayer no hubo novedad en ninguno de los frentes de batalla

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "La actividad registrada en los distintos frentes careció de importancia."

EL COMITE DE AYUDA A ESPAÑA

Dos mil toneladas de trigo serán distribuidas entre la población refugiada

París, 18.—Se ha reunido el Comité de Ayuda a España, presidiendo el secretario de la Generalidad de Cataluña para su distribución entre los refugiados en Tarras.—Fabra.

Un mensaje cordial del Comité de Ayuda a España

Barcelona, 18.—El señor Martínez Barrio ha recibido el siguiente cable de La Habana: "Acabamos de escuchar su informe en La Habana, en nombre de la Junta de Auxilio a España, radicada en La Habana, le enviamos un cordial abrazo. Por correo remitimos información.—Berenguer, secretario."—Fabra.

Regresa a Londres, prosecretario de Burgos, el secretario del Comité de no intervención

Londres, 18.—Procedente de Burgos, ha regresado nuevamente a esta ciudad el secretario del Comité de no intervención, Homming.—Fabra.

Los tratados comerciales de Norteamérica

Washington, 18.—Los círculos políticos declaran que el tratado comercial entre Inglaterra, los Estados Unidos y el Canadá tiene la mayor importancia política y económica. Con este tratado se concluyen los concertados por los Estados Unidos, siguiendo la política de Hull, lo que demuestra, dicen en dichos círculos, que el país norteamericano es factible y que las democracias deben asegurarse, renunciando a la sutileza preconizada por los Estados totalitarios.

Se pone de relieve que los Estados Unidos continúan opuestos a tratar con Alemania fuera del marco trazado por Hull.—Fabra.

Los tratados comerciales de Norteamérica

Washington, 18.—Los círculos políticos declaran que el tratado comercial entre Inglaterra, los Estados Unidos y el Canadá tiene la mayor importancia política y económica. Con este tratado se concluyen los concertados por los Estados Unidos, siguiendo la política de Hull, lo que demuestra, dicen en dichos círculos, que el país norteamericano es factible y que las democracias deben asegurarse, renunciando a la sutileza preconizada por los Estados totalitarios.

Se pone de relieve que los Estados Unidos continúan opuestos a tratar con Alemania fuera del marco trazado por Hull.—Fabra.

Las mujeres y los hombres de mayor edad sustituirán a los movilizados jóvenes en los servicios de la retaguardia

Barcelona, 18.—Según parece, el Ministerio de Defensa Nacional se propone recurrir en todos los organismos y Cuerpos militares y civiles de la retaguardia, a los hombres de mayor edad y a las mujeres, para el cumplimiento del servicio militar, a fin de que no haya embozados, y los servicios que se estimen indispensables serán decretados con toda rigurosidad.—Fabra.

PROCESO CONTRA TRES JEFES MILITARES AUSTRIACOS ACUSADOS DE HABER HECHO FUSILAR A LOS ASESINOS DE DOLLFUSS

Salzburgo, 18.—Ha comenzado el proceso contra tres jefes retirados del Ejército austriaco, un general, un teniente coronel y un capitán, a los que se les acusa de haber hecho fusilar a los nazis que en julio de 1934, cuando el asesinato de Dollfus, ocuparon una localidad cercana a Salzburgo.—Fabra.

